

Russia

Mr. Eugene STANISLAVOV, Director of the Department



ВЫСТУПЛЕНИЕ

Директора Департамента экономического сотрудничества МИД России

Е.А.СТАНИСЛАВОВА

на неофициальном пленарном заседании ГА ООН в рамках подготовки к третьей Международной конференции по финансированию развития

Нью-Йорк, 10 ноября 2014 года

Уважаемый г-н Председатель,

Российская делегация приветствует начало субстантивных дискуссий в формате неофициальных тематических консультаций, проводимых в соответствии с «дорожной картой» подготовки к третьей Международной конференции по финансированию развития (МКФР-3). Признательны сопредседателям переговорного процесса, уважаемым постоянным представителям Норвегии и Гайаны при ООН, за организацию сегодняшнего заседания. Хотели бы также поблагодарить Администратора ПРООН г-жу Хелен Кларк и других выступавших за их содержательные презентации. Отмечаем вклад Секретариата ООН, подготовившего полезную документацию.

Разделяем мнение большинства делегаций о том, что работу по согласованию итогового документа МКФР-3 необходимо выстраивать на концептуальной основе, заложенной в Монтеррейском консенсусе и Дохийской декларации по финансированию развития, а также с учетом политических договоренностей, достигнутых в ходе Конференции ООН по устойчивому развитию «Рио+20», подтвердившей ключевое значение принципа общей, но дифференцированной ответственности. Согласны, что важнейшим ориентиром

в рамках подготовки к МКФР-3 для стран-членов являются выводы и рекомендации Межправительственного комитета экспертов по финансированию устойчивого развития. Весомым вкладом может также стать сводный доклад Генсекретаря ООН к Саммиту ООН по глобальной повестке дня в области развития на период после 2015 года. Поддерживаем мнение, высказанное целым рядом делегаций на первой встрече в октябре при обсуждении «дорожной карты», о необходимости сбалансированного рассмотрения вопросов финансирования устойчивого развития с учетом важности всех трех компонентов, без «вытягивания» проблематики изменения климата.

Уважаемый г-н Председатель,

На наш взгляд, глобальный контекст, обсуждению которого посвящена наша сегодняшняя дискуссия, определяют в первую очередь следующие факторы:

- Формирование многополярного мира и в экономике, и в политике; планомерное смещение центров мирового экономического роста с запада на восток и на юг;
- Выдвижение «Группы двадцати», в которой представлены наиболее динамичные экономики мира, на первый план в регулировании финансово-экономической сферы;
- Последовательная институционализация сотрудничества в рамках БРИКС, выразившаяся в создании нового Банка развития и формировании Пула валютных резервов. (Эти новые институты являются не только вкладом БРИКС в решение общих задач обеспечения международной финансовой стабильности, но и отражением меняющегося соотношения сил в сфере глобальных финансов);
- Высокие риски и турбулентность в мировой экономике, усугубляющиеся политической и социальной напряженностью в ряде регионов;

- Общая нестабильность на финансовых рынках как следствие низких процентных ставок и мягкой кредитно-денежной политики в ключевых экономиках; накопление избыточной ликвидности спекулятивными фондами и участниками «теневого» банковского сектора при недостаточном финансировании реального сектора экономики;
- Чрезмерная волатильность потоков капиталов, связанная в т.ч. с недостаточным уровнем скоординированности макроэкономической политики на глобальном уровне, а также расширением порочной практики произвольного применения односторонних мер экономического воздействия как средства политического давления;
- Сохраняющиеся проблемы в сфере обеспечения долговой устойчивости, включая отсутствие прочной нормативно-правовой основы для регулирования процессов реструктуризации суверенной задолженности;
- Постоянно возникающие новые барьеры на пути движения товаров и услуг, препятствующие развитию мировой торговли и созданию инклюзивной и открытой международной торговой системы;
- Систематическое невыполнение донорами своих обязательств в сфере содействия развитию, что оказывает негативное влияние в первую очередь на наиболее уязвимые категории развивающихся стран;
- Хроническая недопредставленность развивающихся стран в системе глобального экономического управления, в частности в руководящих органах международных финансовых институтов;
- Пробуксовка согласованной реформы МВФ, требующей поиска альтернативных путей, позволяющих обеспечить выполнение решений 2010 года по увеличению квотного капитала МВФ и перераспределению квот.

- Обострение социально-экономических и природоохранных вызовов в т.ч. в сфере занятости и глобального здравоохранения, а также в области изменения климата.

Эти и другие факторы и тенденции требуют тщательного анализа и учета при согласовании итогового документа МКФР-3.

Уважаемый г-н Председатель,

Существующая система мирохозяйственных связей не позволяет эффективно распределять капитал в интересах структурной перестройки глобальной экономики на основе нового технологического уклада, что необходимо для преодоления последствий глобального финансово-экономического кризиса. К сожалению, ведущие развитые страны все еще не готовы проявить политическую волю для давно назревших радикальных преобразований и предпочитают воспроизводить сложившуюся институциональную систему в интересах своих же транснациональных корпораций.

Хотелось бы надеяться, что Конференция в Аддис-Абебе позволит изменить эту ситуацию, будет способствовать созданию поливалютной международной финансовой системы, существенному укреплению государственных институтов стратегического планирования и регулирования финансовых потоков, в том числе на мировом уровне, и таким образом внесет решающий вклад в переход от продемонстрировавшей свою несостоятельность доктрины либеральной глобализации к всеобъемлющей стратегии устойчивого развития.

Благодарю Вас.